

做优预案确保群众生命财产安全

商城县召开超标准洪水防御预案编制培训工作电视电话会

本报讯(刘书杰)近日,商城县召开超标准洪水防御预案编制培训工作电视电话会,副县长甘尚昆出席会议。

会上,省、市水利设计院专家为与会人员就如何编制超标准洪水防御预案进行了专业授课,深入讲解了预案编制的重点及注意事项,并为各乡镇提供了山洪灾害防御预案编制模板。

甘尚昆指出,防汛工作事关全县经济社会发展大局和人民群众生命财产安全,责任重大。做好超标准洪水防御预案编制工作是做好防汛工作的基础之一,需要全县上下共同努力推进。要充分认识到编制超标准洪水防御预案的重要性和紧迫性,清醒认识防御预案编制存在的突出问题,切实落实超标准洪水防御预案编制“六个

一”工作要求。要按照防大汛、抢大险、抗大洪、救大灾的工作要求,牢固树立“人民至上、生命至上”理念,奋力实现今年防汛工作“金标准”,为实现“四个商城”建设目标奠定坚实基础。



让村庄变花园

商城县李集乡积极开展人居环境整治

本报讯(黄秋洋)初春时节,走进商城县李集乡新提升打造的美丽乡村示范点,粉刷一新的院墙,错落有致的美丽庭院,设计别致的小游园……一幅幅美丽乡村画卷尽收眼底。近年,李集乡始终把人居环境整治作为日常一项重要工作来抓,多方动员,着力让各个村成为百花齐放的“大花园”。

积极争取项目资金。该乡多方争取上级人居环境改善资金800余万元,拆除黏土砖厂、水泥制品厂5家,封堵入河排污口14个,拆除沿河旱厕30余座,整改提升、关停不达标养殖场35家,新建曝气生物氧化塘1处、雨污沉淀池4个、公厕27座,“四好农村路”90余公里,改厕2600余户。

加大乡村两级投入。该乡累计投入人居环境整治资金300余万元,整体推进“治理‘六乱’、开展‘六

清’和实现‘净起来、绿起来、亮起来、美起来’”工作任务,通过以点带线、以线带面,积极培育一批“一村一景”“一村一韵”美丽村庄示范带,目前已经形成5村11景。

动员成功人士捐资。该乡积极开展“爱心捐款美家园”活动,动员名誉村长、爱心人士奉献爱心,筹集人居环境整治资金100余万元,安装路灯110余盏,累计栽种红叶石楠、紫薇、海棠等树种共计10000余棵,全乡境内50余公里村组道路换“新颜”。

鼓励群众自筹资金。人居环境整治工作开展以来,全乡广大群众主动参与、积极行动,累计自筹资金60余万元,整治“六乱”80余处,开展“六清”100余处,新建公园1个,打造“五美”庭院100余户。如今,各村正向着“村强、民富、景美、人和”的目标不断迈进。

“有事好商量”商出群众幸福感



街道工作人员与群众交流 罗玉兰 摄

罗玉兰

“在扒字街棚户区改造补偿协商议题中,我们邀请拟拆迁户代表谈看法,社区干部介绍经验,相关部门拿政策方针,委员调研提意见建议,最终解决问题,顺利开展拆迁工作。在三里桥社区门面房租赁中,我们听取居民意见建议,每年多了10万元租金,充实了集体经济,也做到了村务公开。”

近日,笔者从商城县赤城街道了解到,该街道“有事好商量”协商议事平台受到广泛赞誉。依托该平台,赤城街道收集社情民意,开展民主协商,为民解难题,办了大量实事。

据了解,商城县赤城街道成立了以党工委书记为组长、相关部门负责人为成员的协商议事工作领导小组,积极构建街道办大力支持、委员群众深

度参与的协商机制,各社区利用每月“党员活动日”,积极开展民主协商工作。截至目前,累计邀请9名政协委员参与协商,相关单位、群众等400余人次参加协商。

“我们社区借助‘有事好商量’平台,开展‘板凳课堂’13期,搜集民生问题20余个,结合反馈问题,新安装了路灯,整修了杂乱线路,有效解决了老城改造中出现的问题,实实在在给百姓排忧解难。”赤城街道北街社区党支部书记韩华说。

为了充分发挥平台作用,该街道通过书面、口头、短信及民生信箱等途径广泛征集议题,聚焦民生堵点痛点列出选题,并根据选题的轻重缓急排出时间表,合理规划议事进度,确保所有选题都“值得议”。

有协商,更要有落实才能

出成效,赤城街道切实做到了这一点。北街社区工作人员在辖区内搜集关于人居环境提升的意见建议,并引导成立小区功能型党支部和自管会,协商解决居民反映的“急难愁盼”问题。在党支部和自管会推动下,居民自觉维护环境卫生,还筹资7000余元,购置了智能升降杆,提升了生活品质。三和社区打造了“红色港湾议事厅”,邀请党员群众参与议事,联合安装路灯10余盏,就小区无绳遛狗、卫生整治达成了共识,小区更加和谐整洁。

“在充分协商群众最关切的问题后,我们就狠抓工作落实,并邀请群众监督,取得了很好的效果。在长期的协商引导下,群众从遇到问题‘往上跑’转变为解决难事‘自己搞’,自治氛围日渐浓厚。”赤城街道党工委书记李茂付说。

共同打造美丽人居环境



表彰先进谋发展

商城县冯店乡召开2022年经济工作会议暨“能力作风建设年”活动推进会

本报讯(刘书杰)近日,商城县冯店乡召开2022年经济工作会议暨“能力作风建设年”活动推进会。

会议宣读了开展“能力作风建设年”活动工作方案和《关于表彰2021年度目标管理优秀村、先进村、先进单位、先进工作者的决定》,并为受表彰代表颁发奖牌及荣誉证书。

冯店乡相关负责人指出,做好2022年经济工作,推动高质量发展,任

务繁重,责任重大。党员干部要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,进一步统一思想、凝聚力量、集中智慧,集中精力抓发展,心无旁骛抓落实,始终保持锐意进取、埋头苦干的拼搏精神,对定下的事情不等不靠、明确的工作加快推进、实施的项目抓实见效,以新的作风、新的姿态,抢抓新机遇、迎接新挑战,以经济发展“开门红”“全年红”迎接党的二十大胜利召开。